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В умовах реалій існування України як незалежної, 

демократичної, соціальної та правової держави постає проблема 

розбудови власної фінансово-кредитної системи. Тому у сучасних 

умовах створення основ ринкового господарства помітно зростає 

інтерес до фінансових аспектів розвитку економіки, яка за своєю 

структурою, взаємозв’язками, регулюванням та іншими параметрами є 

досить складною системою. Розроблена схема фінансової системи дає 

можливість проводити структурний та системний аналіз фінансових 

відносин у суспільстві. Навіть самий узагальнений аналіз фінансової 

системи України свідчить про її незбалансований характер. Нині, як за 

обсягом ресурсів, так і за роллю у суспільстві провідне місце 

посідають державні фінанси, насамперед бюджет. Фінансові інститути 

в Україні, які забезпечують функціонування системи страхування та 

фінансового ринку, перебувають у стадії формування. Так, у нас 

створені й комерційні банки, і страхові компанії, і фондова біржа, і 

фінансові посередники, однак їх роль поки що недостатня. Це 

пояснюється їх украй слабкою потужністю, яка визначається обсягом 

фінансових ресурсів.  

Україна вступає до етапу свого розвитку, який потребуватиме 

відчутного збільшення абсолютного обсягу бюджетних видатків з 

метою фінансування цілей реалізації соціальних програм, державного 

будівництва та соціально-економічного розвитку.  

Пріоритетними напрямками такої політики мають бути: 

1) оптимізація ефективності фінансування завдань, які належать до 

сфери компетенції держави та місцевої влади; 2) розвиток страхових 

механізмів пенсійного забезпечення, медичного обслуговування, 

страхових принципів фінансування отримання вищої освіти тощо; 

3) заохочення комерційного кредитування суб'єктів господарської 

діяльності,; 4) заохочення розвитку механізмів випуску корпоративних 

облігацій; 5) цілеспрямований розвиток інститутів та інструментів 

фондового ринку, в тому числі підтримка первинної емісії цільових 

інвестиційних цінних паперів. 


